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OLOZSVÁRI HIRLAP 
FÜGGETLEN NAPILAP. 

Egy négyszögczentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők és iparosok árkodvez- 

ményben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Főszerkesztő: Xr. ÚVÁRI ELEMÉR. 

A Mikulás. 
Kolozsvár, decz. 8. 

(cs.) Tegnapelőtt itt járt ná- 
lunk a Mikulás. Megrakodva ér- 
kezett mindenféle drága édessé- 
gekkel. Visszamenőleg a mult 
évek egyikén se szerzett annyi 
örömet a ,nagygyerekeknek", 
mint az idén. 

Az adófizetők felébredve az 
ablakba kitett csizmájukban, ci- 
pőjükben megtalálták a rég várt 
— adóintő cédulát, a 66 száza- 
lékra kikürtölt 68 százaléknak 
maradt pótadót. Szinészeink nagy 
része ugyancsak megtalálta az 
,erőskezü" belügyminiszter gon- 
doskodásából a harisnyába bujta- 
tott – vándorbotot. A nemes 
érdemes tanács óriási hócipőjé- 
ben szivrepesdve szintén kedves 
meglepetést talált. Benne voltak 
az eltüntetett szénaboglyákból 
egy-egy mutatvány szál széna. 
Nem tudjuk minő célzatból hozta 
azt számára a Mikulás. De volt 
abban még egyéb is. Egy lefény- 
képezett adóbevallási iv, abból a 
körözött fajtából. Aligha nem a 
turósasszonyoknál találhatnók fel 
az eredetieket, vagy talán egy 
fényes palotában ? . . . De men- 
jünk tovább. Ott feküdt a perga- 
ment papirra irott közgyülési ha- 
tározat is Salamon tanácsos szá- 
mára, mely ezer darab csengő 
koronára válható be. Ugyszintén 
egy megfokozatlan üveg szesz. 
A jövedéki hivatal szervezése 
ajándékozta ezt agilis helyettes 
polgármesterünknek, a melyért a 
házipénztár neki évente nyolc- 
száz koronát fog fizetui, mert 
őrzi a város szeszben utazó jö- 
vendő hivatalát. A figyelmes Mi- 
kulás felkereste különben , a nép 
hü barátait4 is s utasitásokat ha- 
gyott hátra azok cipőiben a ,bi- 
zalommegnyerő" orvosság hasz- 
nálatára. Fennjárt a rendőrségen 
is. Egy egér kirágta bocskorba 
helyezte el a Piger betörők arc- 

képcsarnokát, az eltüntetett Pi- 

ger Mari kötényének a csücskét, 
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a nyilvántartási hivatal terveze- 
tét, de ezt reggelre a későn éb- 
redő rendőrség orra elől elcsip- 
ték közbecsülésnek örvendő be- 
tőrőink. Se szeri, se száma a sok 
ajándéknak, a mit maga a város 
kapott: Egy miniatür miniszteri 
biztost, aki soha fel nem fogja 
fedezni, hogy a rendőrségnél kik 
panamázták el a százezer koro- 
nát, továbbá aranykeretbe azok 
csoportképét, akik a tönk szélére 
juttatták. 

Mindezekből láthatjuk, hogy 
a Mikulás nem fukarkodott Ko- 
lozsvárral szemben. A nagygyer- 
mekek mind kaptak, vagy kapar- 
tak ki valamit. Ép ezért, amikor 
már a kisgyermekekre került a 
sor, ezeknek szegényeknek nem 
jutott semmi. 

Ezért láthattunk a tegnap-. 
előtt annyi örömtől ragyogó 
csit és kisirt szeműü buskomor 
kis gyermeket. Hja! A nagy- 
gyerekek mindent elszednek ma 
már a kisgyermekek elől. Meg- 
fordult a világ sorja. Maga a 
Mikulás is megváltozott. 

Az iparvédő cimer. 
Bár szerény köntösben. hang- 

zatos szólamok hiján. de annál 

nagyobb jelentőséggel jut napvi- 

lágra közgazdasági kormányzatunk 

egy igen okos határozata. Fontos 

lépés azon a téren, hogy kézzel- 

fogható, általános segedelmet nyujt- 

sanak a szenvedő magyar-iparnak. 

A czimerünk kizárólagos haszná- 

latában rejlő védelem éppenséggel 

nem kicsinylendő. 
A miniszterium iparügyi vezér- 

férfiai helyes irányba vágnak, mi- 
kor a honi termelés parazitáit - 

bár egyelőre még kiméletesebb 

eszközökkel - porázra veszik, 
mintegy izelitőül a csakhamar kö- 

vetkező erélyesebb rendszabályok- 

nak. 
A rendelet, melylyel a magyar 

korona és használata védőfegyverül 
iparunk részére tartatik fenn, az 

iparpártolási mozgalmaknak sokat 

jelentő mozzanatát jelenti. Az elvi 

jelentőség ugyan háttérbe szorul, 

mert hisz épp az ipartörvénynek 
58. e-a eedig is nyujtott módot 
az álarcvz mögé rejtőző külföldi 
áru ellen, de sajnos, mint meg- 

annyi üdvös rendelkezés, ez is a 

sutban maradt és legkevésbbé al- 
kalmaztatik oly irányban, hogy a 

zsenge magyar ipar e réven is 

némi erőhöz jusson. A kereske- 
delmi miniszter ezen rendszabálya 

principális jelentőséggel bir s mint 
ilyen sokat igérő fejlődésnek utját 

van hivatva e téren megnyitni. 
E korlátozásnak az egész vo- 

nalon leendő keresztülvitele csak 
egy lépéssel választ el a honi áru- 
származásnak elegendőn méltányol- 

ható kötelező megjelelőséből. 

A kereskedelmi miniszter a 

magyar koronának a magyar ci- 

merrel együttesen vagy külön-külön 

iparcikkekben ékitmény gyanánt 

való használata tárgyában f. évi 
61.071 sz. a. valamennyi II. foku 
iparhatósághoz rendeletet intézett, 
mely szerint a miniszter elrendeli, 
hogy oly esetekben, midőn az ipar- 
hatóságnak tudására jut valamely 

iparcikken a magyar cimernek vagy 

koronának ékitményszerü haszná- 

lata ezen cikk származását kutassa 

s mindazok ellen, kik a magyar 
koronát és cimert együttesen vagy 
külön bebizonyithatólag nem honi 

származásu ipari termékeken al- 

kalmazzák avagy kereskedelmi for- 

galomba hozzák, az ipartörvény 
hivatkozott 58. §-a alapján a ki- 

hágási eljárást inditsa meg s annak 
tolyamán mindazt foganatositsa, a 

mit az eredményes eljárás biztosi- 

tása érdekében szükségesnek tart, 
ha pedig személylyel vagy céggel 

kapcsolatban való cimerhasználatot 
állapitana meg, erről az 1893. 

XVIII. t.-cz. 9. §-ában megjelölt 

hatóságot értesitve. 

Az adóhivatalból eltünt 
fontos okmányok. 

Kolozsvár, dec. 7. 

Lehet-e csodálkozni, ha a sze- 
gény ember elkeseredésében oda 
vágja szemében az igazságnak, — 

hogy az igazság csak a nagy urak 
számára áll szolgálattételre, a sze- 
gény darócostól félre huzódik. Hi- 
szen nyilvánosan csinálják, a leg- 
perfidebb módon a nagyok menté- 
sét, ha posványba sülyednek, ha 
elvesztik lábuk alól a becsület ta- 
laját. 

A született és rangarisztokrata 
ha bolondot csinál, ami nem fér 
össze a nemesi korona fényével, 
vagy az állás diszével börtön he- 
lyett a zöldfedeles nyaralóba in- 
ternálják és ha nagyon félnek tőle 
egér utat engednek neki. A sze- 
gény paraszt ha éhes és lop, hat- 
nyole hónapra kóterbe kerül. 

Nálunk is a nyáron nagy port 
vert fel egy kis adópanama. Egy 
pár dusgazdag ur ,elfelejtette" 
pontosan bevallani a jövedelmét 
már csekély 15 év óta. Végre ki- 
derült a turpisság s az igazság 

tette a kompromitáló iratokat, a 
melyek veszedelmes ölő vádlókként 
szerepeltek volna. 

A pénzügyigazgatoság ugyanis 
már örvendezve dörzsölgette a 
markát a horribilis büntetéspénzt 
megtelhetetlen mély zsebében érez- 
vén, amikor mint a menykő-csapás 

jött a hir, nincsenek meg a ,vádló- 
iratok". 

Az eddigi vizsgálatnak az az 
eredménye, hogy a bevallások hült 
helyén egy kis cédulafélét találtak 
e felirással: Áttóve a pénzügyör- 
séghez. Igen ám de az a bökkenő, 
hogy a pénzügyőrség azokat nem 
kezelte, máig sem kapta kézhez. 

No természetesen most nagy 
ribillió van a tanácsházán. Sugnak- 
bugnak, tanácskoznak, hogy mi 
tevők legyenek. A bünösnek nem 
igen akarják oda kiáltani, hogy 
áll elő vén Márkus . Viszont 
a , megszabadultat" nem állithatja 
pellengére senki, mert nincs bizo- 
nyiték, hogy nála a bizonyiték. 

Mi kiváncsiak vagyunk reá, 
hogy a tanács miként vágja ki a 
rezet. Nagyon kiváncsiak, mert 
a végén a fiinánc nem enged, va- 
lakinek tehát engedni kell. De ki 
fog engedni ? . . 

A jövedéki főellenőri 
állás. 

Kolozsvár, deec. 8. 

A polgármester tegnap tette 
közzé a jövedéki főellenőri állásra 
kiirt pályázatot és pedig e hó 22-iki 
szoros záros határidőre. Azaz, akik 
ezen állást óhajtanák elnyerni, kö- 

Uj üzlet! y forintos uj ápuház u mai 
OLOZSVÁT, OSSTTTE TOS-OA Sz.AmM.- 

Bátorkodom Dgyelmébe aanlani karáosonyi és ujévi ajándókokkal dusan berendezett üzletemet. 

szx Már 30 fillértől egy forintig 
az összes 
áruk kaphatók. S 

kváló tiszselettel. A tulaj donos. 
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telesek 22-ig kérvényeiket benyuj- 
tani. 

Tehát, mint ez a pályázati hir- 
detmény is bizonyitja a tanács már 
szerencsésen megtalálta a válasz- 
tottját s igy eleget tesz a törvé- 
nyes formának. Kitúdja hányan és 
hányan ültek fel ujra ennek a 
hirdetménynek, hányan és hányan 
fognak reszkirozni egy-egy koronás 
stemplit, drága miniszter papirt, 
lilaszin tentát, uj tollat. Hogy ered- 
ménytelenül — azt szükségtelen is 
hangoztatnunk. Mert hiszen a tiszt. 
viselői kar összeállitásánál már min- 
denki tapasztalhatta, hogy a pro- 
tekció ő kegyelmessége nevezte ki 
az alkalmazottakat e hivatalhoz, 
nem a tanács. 

Most csak arra vagyunk ször- 
uyen kiváncsiak, hogy ki az a bol- 
dog halandó, illetve kiválasztott, a 
ki a kitünően dotált főellenőri ál- 
lást be fogja tölteni. Melyik befo- 
lyásos ur vagy urhölgy nyeri el. 

Alapos a gyanunk, hogy ujra 
nagy meglepetésben lesz részünk, 
mint volt a hosszu huza-vona után 
történt szervezésekor e hivatalnak. 

Am lássuk és halljuk. Ki ő és 
hol vagyon hazája. A Madarász" 
állatkerti főfelügyelőjéhez hasonló 
protekcionátus szerencsefi kineve- 
zését várva-várjuk. 

Ellopták az adóját. 

A falusi a városon. 

Kolozsvár, dec. 8. 

A szegény embert még az ág 
is huzza. Nem elég, hogy a leg- 
nagyobb nyomorban alig tengeti 
életét egy-napról a másikra, de 
tapasztalatlanságukat lelketlen gaz- 
emberek kiaknázzák. Nagy furfang- 
gal hétfőn is lépre csalt egy agya- 
furt csaló egy szegény falusi em- 
bert, ki az adóját jött befizetni 
Kolozsvárra. 

Márk Péternek hivják a sze- 

rencsétlent, mezőőrkei oláh ember. 
A rendőrségen tegnap bő részlete- 
zéssel adta elő, hogy ő hétfőn, 
holmi adóügyei elintézése végett 
Kolozsvárra jött. Hosszu utját gya- 
logosan tette meg, s nagyon elfá- 
zódva érkezett meg a Hunyadi- 
térre. 

Itt egy iparos-legénynek látszó 
ember jött hozzá, s ki kérdezte 
ügyes-bajos dolgai felől. Márk Pé- 
ter gyanutlanul mesélte el mi já- 
ratban van. 

Az ismeretlen ember erre elő- 
adta, hogy ő neki az a foglalkozása, 
hogy a hivatalokban járatlan vi- 
déki atyafiak dolgát csekély fizet- 
ményért elvégzi. 

Különben is ő nagy részvéttel 
van iránta - mondta az ismeret- 
len jóttevő, s inditványozza, hogy 
telepedjenek meg egy korcsmában, 
ahol Márk Péter a hidegtől meg- 
gémberedett tagjait kissé felmele- 
githeti. 

A fnrfangos csaló annyira jó- 
szivünek mutatkozott, hogy még- 
pálinkát is rendelt áldozatának. ! 

Ez meghatva jószivüségétől köny- 
nyen engedett abbeli kérésének, 
hogy erszényét aofizetményének 
elintézésére adja át. 

Hanem aztán hasztalan varta, 
hogy az ismeretlen csaló vissza- 
térjen. Pedig Márk Péter tegnap 
reggelig várt, s csak akkor szánta 
rá magát a feljelentésre. 

A rendőrség természetesen a 
csekély felvilágositó nyomok után 
alig ha fedezi fel az ismeretlen 
csaló kilétét. 

Véres verekedés a Ba- 
ross-téren. 

Késelő napszámosok. 

Kolozsvár, dec. 8. 

A vasuti állomás előtti Baross- 
téren véres verekedés játszódott le 
a tegnap este. 

Két szörnyen bekáfolt munkás- 
ember összeveszett egy koffer fe- 

lett, hogy melyik vigye haza. 

Az összeszólalkozás véres vere- 
kedésre nőtte ki magát, amely nagy 

népcsődületet okozott. Azonban 

egy ember se akadt, aki szétvá- 
lasztotta volna az egymá-ra késsel 

rohanókat. Ha a vasuti rendőri 
kirendeltség segitségére nem ér- 

kezik a gyöngébb félnek, bizony 

még szomoru vége lehetett volna 
a koffer ügynek. 

Sofron Vaszilika és Nagy Já- 
nos egyik Ferencz József-uti pá- 
linkás putikban jól beszedve a 

tengeri-cognacból, kibandukáltak a 

fél 9 órakor érkező budapesti vo- 
nathoz. 

Mindketten egyszerre léptek 

egy utas felé s egyszerre akarták 
elvenni annak kofferét. 

Ebből kerekedett aztán a nagy 

csata melyben Sofron lett a győz- 

tes, mély sebet ejtvén kacorjával 
Nagy János homlokán. Mig ő a 

kezefején kisebb sérülést szenve- 
dett . 

Nagy segélykiáltásaira csakha- 

mar ott termett a vasuti rendőr- 

ségi kirendeltség s mindkettőjüket 

a központra kisérték, hol ellenük 

meginditották az eljárást és kijó- 

zanodásig a dolgozóházba inter- 
nálták. 

Hatvanszoros gyil. 
kosság. 

A Zápolya-utca réme. 

Kolozsvár, dec. 8. 

Hetek óta rémes izgatottság- 
ban tartja a Zápolya-utca lakóit, 
egy vérengző ember, ki éjjelenként 
keresvén fel a házakat, azok lakói- 
nak majorságában rettenetes vé- 
rengzést visz végbe. 

A libák, rucák, pulykák, tyu- 

vesét szereti, 

kok, ártatlan csibék érezvén ruhá- 
ján a gyilkosnak testvéreik kion- 
tott vérét, már közeledésére el- 
fogja őket a halálfélelem. 

E félelmetes ember hóhér mun- 
kájának természetesen a Zápolya- 
utcaiak fizetik meg az árát, mert 
a gyilkos nem passzióból öl, hanem 
csak azért borotválja meg a szár- 
nyasokat, hogy annái akadálytala- 
nabbul magával vihesse őket. 

A rendőrségnél tegnap járt 
Zápolya-utcaiak borzalmas részle- 
teket keszéltek el a fiók Bali vé- 
rengzéseiről. Közel hatvan szár- 
nyasnak oltotta ki nemes életét az 
elmult héten. 

Több tanui is voltak a hóhér- 
munkának. Látták, hogy a gyilkos 
áldozatait, a mikor a nagy francia 
forradalom emlékeztető számos be- 
fejező műveletet elvégezte, egy 
nagy zsákba gyümöszölte s ugy 
vitte őket magával, nem a kapu 
— de a keritésen át. Megközeli- 
teni nem merték a góliáth termetü 
herkulesi erejünek látszó tolvajt, 
mert féltek, hogy a szárnyasok 
gorsára jutnak. 

A rendőrség a szörnyeteg meg- 
keritése iránt megtette a kellő lé- 
péseket, de kevés a remény arra, 
hogy nyomába jusson. 

Gyilkosság szerelem- 
féltésből. 

Szerelemféltésből gyilkosságot 
követett el egy legény az arad- 
megyei Agris községben. Hota Mi- 
hály és Stefán Pál egy leányért 
lángoltak s Hota Mihály a szen- 
vedélyes vérü, szerelmes legény e 
miatt bosszut forralt a vetélytársa 
ellen s tegnapelőtt a korcsmában 
késsel sziven szurta Stefán Pált, a 
ki a helyszinen nyomban meghalt. 

Az' egyszerü emberben nehe- 
zen érlelődik meg a rendkivüli 
tettek elhatározása. Hota Mihály 
is hosszabb idő óta rabja már a 
féltékenységnek s igy régen fog- 
lalkozott azzal a gondolattal, hogy 
Stefánt megöli. Végre tegnapelött 
megérlelődött benne a sötét gon- 
dolat, s a tett kivitelére alkalom 
kinálkozott. 

Tegnapelőtt este a vetélytár- 
sak ott voltak mind a ketten a 
korcsmában. Hota eleinte csendes 
volt, csak a szeme árulta el, hogy 
nagy viharok dulnak a lelkében. 
Stefán is észrevette ezt, akinek 
bár ép az a szenvedély lángolt 
lelkében és akinek ép ugy nem 
tetszett, hogy Hota is az ő ked- 

mégis nyugodtabb 
lett vérmérséklete s nem hozta ki 
a sodrából Hota gyilkos pillan- 
tása. 

Hotát pedig éktelen dühre ger- 
jesztette az a nyugalom, amit Ste- 
fán magaviseletén tapasztalt. Ki- 
csinylésnek vette 8 igy minden 
áron bele akart kötni Stefánba, a 
ki ugyan nem ijodt meg vetély 
társától, de hogy mégis kikerülje 
az összeütközést. távozni akart. 

Hota észrevette ezt s elő kap- 
ván kését, sziven szurta. Stefán 
holtan rogyott a földre. 

Az embereket szinte megder- 
mesztette ez a jelenet. Csak ak- 
kor tértek magukhoz, mikor Hotát 
futni látták. 

A szemtanuk nyomába eredtek, 
elfogták s átadták a csendőrségnek, 
amely azonnal megtartotta a hely. 
szini nyomozást s a gyilkost egye- 
nesen beszállitotta az aradi ügyész- 
ség fogházába. 

Ar aradi királyi ügyészség a 
maga részéről Auszterwer! Lászlo 
dr. és Borsos Béla dr. törvény- 
széki orvosokat küldte ki a gyil- 
kosság szinhelyére, ahol ma jelen 
voltak az áldozat holttestének fel- 
boncolásánál. A biróság képvisele- 
tében Borosjenőről Éles Simon al- 
biró jelent meg. 

Az ügyészség a legnagyobb 
erélylyel folytatja a vizsgálatot. 
Hota fölött a jövő évi esküdtszék 
itélkezik. 

HIREK. 
Kolozsvár, dec. 8. 

— Irodalmi ünnep Kolozs- 
várt. Az Országos Irodalmi Szö- 
vetségnek e hó 18-án megtartandó 
közgyülésére nagyban folynak az 
előkészületek. A szövetség köte- 
lékében levő 24 irodalmi és köz- 
müvelődési egyesület közül már 
számosan bejelentették részvételü- 
ket. A kolozsvári rendező-bizottság 
Szamogy János dr. és Csengeri Já- 
nos dr. egyetemi tanárok vezetése 
alatt mindent elkövetnek a verdé- 
gek fogadásának sikere érdekében 
Az Irodalmi Szövetség gyülésére a 
kereskedelmi miniszter ugy a szö- 
vetség összes tagjai, mint az iro- 
dalmi és közmüvelődési egyesüle- 
tek kiküldött tagjai részére ked- 
vezményes vasuti jegyet szolgáltat 
ki, amelyek az ország bármely ré- 
széről Kolozsvárra és a visszauta- 
zásra szólnak. Tekintettel ezen kö- 
rülményre az Országos Irodalmi 
Szövetség tisztelettel kéri azokat, 
akik e kedvezményes vasuti jegyre 
igényt tartanak, ezen szándékukat 
legkésőbb e hó 11-éig az Irodalmi 
Szövetség főtitkárságánál (Luther- 
utca 1. a.) bejelenteni. 

—- Helyettesités. Gróf B éldi 
Ákos főispán tegnap délelőtt Kuszkó 
István vizsgázott mértékhitelesitőt 
a Ditrói József elhalálozása foly- 
tán megüresedett mértékhitelesitő 
hivatal főnöki állására helyettesi- 
tette. 

— Adveonti prédikáció. A Mi- 
norita-rend helybeli házfőnökétől 
vett értesités szerint a legközelebbi 
adventi litánia és prédikáció a 
Minorita-templomban f. hó 10.én, 
szombaton este 6 órakor fog meg- 
tartatni; a szentbeszédet ez alka- 
lommal Bunyovszky Aurél mmorita- 
rendi áldozár fogja mondani. 
— Felolvasó-ülés. A kolozsvári 

izr. egylet idei felolvasó ülése szom- 
baton veszi kezdetét, a mikor a 
Tanácsház közgyülési termében fel- 
olvasást tart Eisler Mátyás dr. fő- 
rabbi ,„Maimonidegsrőlt; szavalni 
fog Hegedüs Szorafin és költemé- 
nyeket mutat be Szilasi Vilmos. 
Érdeklődőket dijtalan belépés mel- 

darabja . 

1.15k férfikalap ujdonságok 

Püspöky, Miklós 
r. férfi- es női-divatárus 

kolozovát, Mátyás kt tér 25. 

Ugyanott Borzálinó és 
angol kalapok. Minden. 
féle kötött áruk, alsó 

ingek és saját gyárt- 

mány harisnyák. —= 
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Hlett — szivesen lát az egylet ve- 
zetősége. 

— Monstre sajtópör. Holnap 
kezdődik meg Marosvásárhelyen a 
Szentkereszthy Zeigmond br. kontra 
Szász Ödön-féle sajtóper tárgya- 
lása, melyre Kolozsvárról egész 
külön vonatot megtöltő tanuk so- 
kasága van beidézve Lapunk na- 
ponta express tudósitást fog kö- 
zölni a rendkivül érdekes tárgya- 
dásról. 
— Katonal tiszti estélyok. A 

kaszinóval egybekötött katonai tu- 
dományos egylet vigalmi bizottsága 
által az 1904-6. téli idényre ter- 
vezett társas-összejövetelek és tánc- 
mulatságok sorrendje a következő: 
December 3. Hangverseny tánccal 
egybekötve a kaszinóban. Decem- 
ber 31. Sylvester-estély a Köz- 
ponti-szálló nagytermében. Január 
14. Hangverseny tánccal egybe- 
kötve a kaszinóban. Februárius 4. 
Táncestély a New-York szálló nagy- 
termében. Februárius 18. Hang- 
verseny tánccal egybekötve a ka- 
szinóban. Március 7. Hangverseny 
tánccal egybekötve a kaszinóban. 
A hángversenyek este fél 8 óra- 

kor, A Sylvester-estély 8 órakor, 
a tánczestély 9 órakor kezdődnek. 

— ÁTrverés a vasutnál. A 
máv. igasgatósága közhirré teszi, 
hogy a vasuti kocsikban és az ál- 
lomási helyiségekben elhagyott tár- 
gyak, u. m. bőröndök, táskák, ka- 
lapok, ruha- és fehérnemüek, bo- 
tok, napernyők és esernyők stb. 
Kolozsvár állomáson 1904. decem- 
ber 20-án délután 2 órakor tar- 
tandó árverés alkalmával azonnal 
való készpénzfizetés mellett el fog- 
nak adatni. 

— Mescserszki herceg fog- 
sága. Pétervárról táviratozzák : A 
kerületi biróság Mescserszki her- 
ceget. a Garasdanin kiadóját. Stac- 
hovics oreli nemes marsall politi- 
kai gyanusitásért két heti elzá- 
rásra itélte, melyet a herceg a 
főőrségen tartózik kitölteni. 

— Megszökött őrültek. Bécsi 
tudósitónk telefonozza : A madaeri 
(alsóausztriai) elmegyógyintézetből 
kedden két, az arisztokraciához 
tartozó őrült megszökött. Az egyik 
báró Wolkenstein Lipót 28 évesg, 
szüleitől már korábban megszö- 
kött, alkoholista lett és végül egé- 
szen elzüllött. A másik bácó Poi- 
sicio Pasduale, gyengeelméjüség 
miatt volt a gyógyintézetben. A 
rendőrség a szökevény betegeknek 
még nem akadt nyomára. 

— Halálra Iitélt csondőr. Deb- 
recenből jelenti tudósitónk, hogy a 
kerületi hadbiróság halálra itélte 
Szecska János közcsendőrt, aki 
május havában, Sámsonban, Mer- 
tin Zsófia 14 éves leányt szere- 
lemből agyonlőtte. 

—– Robbanás az automobil- 
gyárban. New-Yorkból jelentik : A 
Standard automobil-társaság gyá- 

rában tegnap robbanás történt. Tiz 
munkás veszedelmesen megsérült 
és ötven automobil elpusztult. 
- Az időközi választások 

előreláthatólag, csak január első 

felében fognak megtörténni, miután 
a képviselőház elnöke felhatalma- 
zás hiányában a választások kiirása 
iránt eddig nem intézkedhetett. A 

vala- mandátumok megüresedése, 
mint a választások elrendelése dol- 
gában a képviselőház első ülésében 
fog jelentés tétetni. 

– Aki az oporáclótól retteg. 
Tündöklő szépségü, körülrajongott 
müvésznője volt a moszkvai ope- 
rának Raslavleva kisasszony. Pri- 
maballerinája volt az operának ren- 
geteg fizetéssel. Valami belső baja 
támadt s orvosai gyógyithatatlan- 
nak mondták, ha sürgösen mütét- 
nek nem veti alá magát. Végre 
elhatározta. Csak egyszer, még 
egyszer akart megjelenni a lámpák 
előtt. Páratlan ünneplésben része- 
sitették az opera szinpadán, mert 
ismerték állapotát mindenütt. Lo- 
vait kifogták, ugy vitték haza vi- 
rágokkal és koszorukkal ékesitett 
lakásába. Valamivel jobban is érezte 
magát, lemondott hát az operáció- 
ról. Külföldi körutra határozta el 
magát. És itt ütött utolsó órája. 
Baja egyszerre elhatalmasodott s - 
a mütét alatt meghalt. 
gyáva betegeknek ! 

— Joánovics testvérek fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 

nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 32. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 

bejáratánál levő kirakatokban. 

— A csoda mell-thea bámula- 
tos hatásu szer köhögés, rekedtség 
és mindennemü mellbántalom ellen. 
1 doboz 40 fillér. Kapható a Wolíf- 
gyógyszertárban Kolozsvárt. 2 

—- Unió-utca 7 ik szám alatt: 
Régi erdélyi borok, Szilvási had- 
révi, rózsamáli stb. a Benigni pin- 
ezéből palaczkozva és hordóval ol- 
ecsón eladók. Asztali borok 90 fillér, 
1 korona és 1 korona 20 fillér 
árban üveggel együtt literenként 
ugyanott kaphatók. Rendelés ház- 
hoz küldetik. Telephon szám 531. 
Üvegek visszavétetnek. 

SZINHÁZ. 
Meti műsor. 

Hétfő : Takarodó. 
Kedd : A tavasz. 
Szerda : A megboldogult. 
Csütörtők d. u.: Utazás az 

özvegység felé. 
Csütörtök este : 

nagya. 
Péntek : Először. Vén leányok. 
Szombat: Vén leányok. 
Vasárnap d. u. 

láncolt király- kisasszony. 
Vasárnap este : Vén leányok. 

TÍVIRATOK. 
Budapest, dec. 7. 

Mikor lesz az első ülés. 

intő jel a 

A hajduk had- 

Az országgyülés megnyitásának 
napja még mindig bizonytalan. A 

A sziklához 

kormány a hivatalos lapban rend- 
kivüli kiadásban fogja tudatni a 
megnyitás napját, mely vagy 12. 
vagy 13-án lesz. Azért közlik rend- 
kivüli kiadásban, hogy az ellenzé- 
ket meglepjék és az ne szervez- 
kedhessék kollőkép az eleő ülésre. 

Vasutasok pöre. 
A vasutasok 13-as bizottsága 

elleni pör tárgyalását ma folytatta 
a budapesti itélőtábla. Balogh Gy. 
főügyész helyettes hosszabb beszéd 
után kéri az első birósági itélet 
megváltoztatását és a vádlottak 
elitélését. A tárgyalás folyik. 

— 

Letartóztatott sikkasztó. 

Budapestről jelentik : A rend- 
őrség ma letartóztatta Füzy Dezső 
volt magánhivatalnokot, aki az 
erdélyi erdőipar-rézzvénytársaság- 
nál elkövetett sikkasztás után meg- 

Kinevezés. 

A mai hivatalos lap közli, hogy 
Batthyány Vilmos grótf nyitrai ka- 
nonok Bende nyitrai püspök coad- 
jutorává és titkos tanácsossá ne- 
veztetett ki. 

Elfogott gyilkos. 
Budapestről jelentik : A mitro- 

vicai börtönből megszökött Rajta- 
tics rablógyilkost a Pozsega mel- 
lett levő Volika fürdőben elfogták 
és Mitrovicába kisérték. 

Az orosz–japán háboru. 

A port arturi japán hadsereg 
főparancsnokának jelentése szerint 
a japánok nagy sikerrel szakadat- 
lanul bombázzák a port-arturi orosz 
hajókat. A bombázás következtében 
az orosz hajók közül ujabban több 
használhatatlanná vált. - A mikádó 
ujabb sorozást réndelt el. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklés-u. 7. sz. 

relephon szám Sos 

NYILTTÉR- 

A világhirü 

műneheni sőr 
Psehorr 
Bráu, 
Poharanként is kapha- 

tó Deák Ferencz-u. 8. 

Tisztelettel: - 

PFERSCHI J. 
-—----—zmi 

) E rovat alatti közleményekért fe- 
lelősséget nem vállal a Szerk. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1904. december 8-án : 

Délután fél holyárakkal: 

Utazás az özvegység 
felé. 

Vigjáték 4 felvonásban. 

Este rendes helyárakkal : 

A hajduk hadnagya. 
Operett 3 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

és a követke- 

M H ző napokon. 

Halló ! a Halló 

Átutazóban megérkezett az 
aradi magyar tambura zene- 
kar énekes leányaival, mely 
Európa nagyobb városaiban 
megfordult és mindenütt a 
legnagyobb tetszést aratta. 

Ma a - 

„KI18S-PIPAf 
vendéglőbem magy 
émek és tarmbura 

— Válogatott családi: müsor. – 

Azonkivül fellépte Salgó Vilmos 
szalon komikusnak, kit ugy Buda- 
pesten, mint az ország nagyobb vá- 
rosaiban nagy pártfogásban része- 
sitettek. [ Vagyok bátor a n. 
é közönséget ezen nevető és 
mulattató estélyre meghivni. – 

Kiváló tisztelettel : Kornis József, 
zenekar vezető. 

Kezdete este 8 órakor. 

likört és Rumot 
olcsón és gyorsan lehet 

házilag elkésziteni o o 

Burgoer Frigyes-- 
gyógyáru üzletében be- 

szerezhető eszenciákból. 

Apro hirdetések. 

Egy kitünö sarok füszerüzlet 
a bolvárosban, esetleg egész ud- 
var telekkel bodegának betegség 

folytán azonnal kiadó. Gim a kiadó- 

hivatalban. (1-10) 

PENTEKEN 

SZOMBATON 

az átutazóban itt idöző magyar tam- 
bura zenekar énekesnők közfemüködésével 

o a SCHELL sőresarnokban 
hangvyversemyez. 

Szentegyház- 
utoa 4. szám. 

Ugyanott Vasárnap a 

62. gy.-ezred 

zenekara rendkivüli 

hangversenyt rendez, 
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[Telefon 262. Az [Telefon 262. Kolozsvárt, 

, 1904. december 8. 

„ORIENT 
sSzálloda, kávémaz és étterem, Ferenc József-ut I2. 

Valódi tisztán kezelt erdélyi borok. 
Kitünő magyar konyha. Kőbányai sörök. 
Házi étkezések. (Abonans) házon kivül is. 

Vidéki beszállók részére meleg istálló. 

Olcsó tiszta Szobák. 

Mindenestejóhirnevü cigányzene 

Karácson 
MKMarácsomi ajándékokmak: 

Remek Tenisz és Sport flanelek 13, 16 kr. 
Pickét és Atlasz Barchettek 16. 19, 25, 38 kr 
Valódi franczia Flanelek 21, 26, 30, 358 kr. 
Brassói és Gácsi posztók 29, 35, 46, 58 kr. 
Cybelin kelmék 55, 63, 75, 90 kr. 
Eredeti Angol Ruha Kosztüm szövetek, 140 cm. széles 50, 

60, 70, 80, 90 kr. 

Kartonok, Zefirek, Batisztok 16, l9, a kr. 
Férfi Ingek finom Schiffonból 98, 115 kr. 112-39-50 
Öt rétü Gallér 12 kr. - Kézelők 20 kr. 
Len Batiszt Zsebkendők 4, 6, 10, 13, 15 Er. 
Fegyházban kötött Harisnyák 15, 20, 25 kr. 
Tricko alsó ruhák, Ágy- és asztalteritűk, Paplanok, Szőnyegek, 
Függönyök, Kávésabroszok és még sok fel nem sorolható 

ezikkek olcsó árakban. 

vi Vágárt rendez Tegzler Károly 
Divatkereskedő, Wesselényi Miklás-utoza M. sz. 

mak Nől hárász sálok 70 kr., 1 frt, 1 frt 50 kr. nagy választókban. 

Nagyérdemü közönség! 

kezésére áll. 

Valódi hegyaljai boraimnak 

Bátor vagyok tisztelettel tudo- jándékok. Legolcsóbbl! mására hozni, hogy 

Bőr női és férfi keztyük. 75 kr. Abonansok Ugyanaz téli béléssl...685 Kr. 
részére Szőrme boádáá Ifrt s0 krtól. Férfi lábravalók . — frt 35 krtól. e . 

Szőrme mur.. 2 5B, Férp női és gyermek téli s havi 18 fr tért - vet blousok s n fegyházi harisnyák I, s Not ide 2 45 ? Jáger harisnyák – p 80 , s Ebeéd es VaCSOfa s n n . 
Női alsó nadrág , 50 Női és férfi Cloth esőernyő 1 . 20, s kapható étlap szerint, valamint Férfi aleó nagrággsg s3 , Női és férfi selyem esőernyő 1 , 80 s kitünő konyhám minden időben Térfi alsó ingek. ,58 Nagy szőnyeg . a nagyérdemü közönség rendel- 

H 

E 

* Gallérok, Ingok, Nyakkeondők, Parkét, Karton Ágyteritők stb., stb. mumzzzm oro val Tisztelettel Poszler J. ós Társa Wasszlni Mikós-I, 3, sn g Nyisztor Sndor ameee eeeesseseseseseeeesemmzEE Lovag-utoza 7. sz. 

Telet, 290, Stern József reet 399. 
Liszt-, Fűszer- és Tűzifakereskedő 
K KOLOZSVÁR, Wesselényi-utoza 12. szám. 

A küzelgő nagy ünnepek alkalmából ihiviuk a a e közön 

E 

ség figyelmét arra, hogy 

Stern József liszt-, füszer- és tűzifakereskedőnél Kolozsvár, 
Wesselényi Miklós-utcza 12. szám alatt 

a legjobban és a legolcsóbban lehet lisztet, fűszert 
és tűzlfát beszerezni. 

Ne mulassza el senki sem hirdetésünk valódiságáról meggyőződni, 
Hmmz veg sm am mm mm km km szmm zmz aa am aagm mem s mm szs er ma m mm 

Chevre 

A leg t őb tleb en kapltató. 

aux, Boxcali vagy Borjubőrből készült 

*CLOBIN4 
jobb lábbelinek 

az elismert legjobb tisztitószer, 
mert fáradság nélkül 

alegszebb fényt 
idézi elő. A bőrt tartósan, puha ál- 
lapotban tartja. Egyszerü kezelés. 

Fritz Selmlze Akt.-Gox,, Egor i. B., Leipzig. 

agy városok mintájára ! 
Csak deczember 21-ig ! 

Wesselényi M,-u. 

TF óímanés fűrincs zma 
Tözik szám ajniz a [ a rá cs onyi TVásá ! 78 szám at 
Eddig nem létezett olcsó árakban kaphatók: u. m. Téli ruhakelmék, Barchetek, Flanellek, Tennisek, Selymek, Vásznak 
és Chiffonok, Kész Blousok, Női és férfi fehérnemüek. Szórme Boák nagy választékban. 
Ezen rendkivüli olcsó árak csak deczember 31-éig tartanak, tehát szükségletét mindenki ezen idő alatt szerezze be. 

Tiseteteltel SUMON és LŐRINCZ divatkereskedőt. 

Wesselényi M.-v. 

Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


